

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
«ЛУЖНИКИ»

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Чемпионат России

17 сентября 1995 г.

„СПАРТАК“—„ТОРПЕДО“
(МОСКВА) (МОСКВА)

Внимание к сегодняшнему матчу определяется не только его важностью в борьбе соперников за медали. Не менее интересно, на сколько минут сможет увеличить свою рекордную сухую серию голкипер автозаводцев Владимир Пчельников. После того как в прошлом туре он отстоял ворота в неприкосновенности против спартаковцев Владикавказа, лучшее достижение чемпионатов России стало равняться 740 минутам.

С турнирной же точки зрения нулевая ничья не слишком много дала торпедовцам. Теперь от одних земляков — железнодорожников — они отстают уже на четыре очка, а других — спартаковцев — опережают всего на одно. И если гости сегодня проиграют, то поменяются местами с хозяевами поля.

Но пока «Торпедо» занимает третью строчку с 48 очками: 14 побед, 6 ничьих, 4 поражения, 34 мяча забито, 19 пропущено. Самыми результативными в команде являются Дмитрий Прокопенко и Сергей Агашков, забившие по 6 голов, 5 у Глеба Панферова, по 2 у Геннадия Гришина, Михаила Мурашова, Игоря Волкова, Олега Ширинбекова и Сергея Чумаченко, по 1 у Александра Бородкина, Владимира Леонченко, Евгения Смертина, Михаила Мархеля, Андрея Талалаева, Бориса Востросаблина и Валерия Климова.

Номинальный нападающий Климов оказался причастным и к двум мячам в торпедовских воротах. Произошло это в Сочи, где Пчельников получил травму уже на третьей минуте. Заменивший его Дмитрий Крамаренко пропустил гол с пенальти — второй для себя в сезоне, а затем заработал красную карточку. Вот и пришлось Климу осваивать смежную профессию, но спаси команда от поражения он не смог. Что же касается вратарских удалений, то Крамаренко согрешил еще и в игре со столичным «Локомотивом», а Пчельников покинул поле по велению судьи в матче с камазовцами. Формулировка одна и та же — фол последней надежды.

Показатели «Спартака» выглядят следующим образом: четвертое место с 47 очками, 14 побед, 5 ничьих, 5 поражений, разность мячей 56—22. Забитые голы распределились следующим образом: Валерий Шмаров — 9, Илья Цымбаларь — 8, Мухсин Мухамадиев и Юрий Никифоров — по 7, Андрей Тихонов — 6, Виктор Онопко — 4, Сергей Родионов и Дмитрий Аленичев — по 3, Николай Писарев, Рамиз Мамедов и Андрей Коновалов — по 2, Андрей Афанасьев, Валерий Кечинов и Дмитрий Хлестов — по 1.

Что касается мячей пропущенных, то 16 пришлось на долю Руслана Нигматуллина, 6 — Дмитрия Тяпушкина, а вот возвратившийся из Германии Степанлав Черчесов обе свои игры отводил угрозу от ворот и вполне намерен посоревноваться с Пчельниковым. К слову, «Спартак» в последний раз начинал с центра поля по вине соперников 9 августа, а «Торпедо» и вовсе 22 июля. Конкретно Пчельников не пропускал с 8 июля.

Этот голкипер когда-то защищал цвета «Спартака», хотя за основу выходил считанное количество раз. В дубле ему компанию составлял Панферов. А вот Прокопенко занимался в школе красно-белых, однако команда так и не пригодился. Что же касается спартаковских «торпедовцев», то здесь нельзя пройти мимо Афанасьева, много лет отдавшего зилюскому клубу. Начинал там и Писарев, который сейчас отправился в Испанию.

Поединок первого круга проходил в праздничный день 9 мая, но одним болельщикам-фронтовикам настроение поднял, а другим, вероятно, чуток подпортил. Автозаводцы повели в счете после того, как Нигматуллин остроумно выскочил к линии штрафной и в ее пределах уронил форварда соперников, хотя ситуация вовсе не требовала резкого вмешательства. Пенальти был Агашков. Спартаковский голкипер исправился, парировав удар, но на добывании исправился уже Агашков.

Не прошло и пары минут, как арбитр показал на «точку» у других ворот. Игра рукой была неумышленной, но голевую атаку сорвала, а потому справедливость наказания, как и в первом случае, никто под сомнение не ставил. Никифоров не промахнулся

Матч с обоюдоострыми выпадами медленно шел к ничьей, однако за одиннадцать минут до конца спартаковцы забили величественный гол. Хлестов продвигался вперед, явно раздумывая, куда бы отдать, но не нашел иного продолжения, как ударить по воротам. И будущий рекордсмен Пчельников к этому оказался не готов — 2:1 в пользу красно-белых.

Таким образом, в чемпионатах России «Торпедо» пока не одержало ни одной победы. До этого со «Спартаком» оно играло так: в 1992 году 1:1 и 0:3, в 1993-м — 1:1 и 0:0, в 1994-м — 0:1 и 2:2. Причем только в самом первом поединке автозаводцы реально могли выиграть, но будущие чемпионы страны сравняли счет за четыре минуты до финального свистка.

Если же учитывать еще и матчи первенства СССР, то сейчас в балансе наступило равенство. Соперники выиграли по 33 раза каждый, а еще 35 игр завершилось вничью. Разность мячей отражает микроскопический перевес спартаковцев — 144—143. Но факт остается фактом — во времена всесоюзного футбола зиловцы были для земляков самым неудобным противником, особенно в шестидесятых-семидесятых годах. В восемидесятых же колесо начало поворачиваться в обратную сторону, и этот процесс продолжается в девяностых.

Прошлый чемпионат «Торпедо» откровенно провалило, и лишь возвращение Валентина Козымича Иванова на должность главного тренера спасло положение. А вот в нынешнем сезоне автозаводцы неожиданно обосновались в лидирующей группе, уверенно набирая очки на выезде, чем прежде похвастаться не могли. Сейчас их стало уже 22 — лучшие показатели имеют только «Спартак-Алания» и столичный «Локомотив».

А вот четвертое место «Спартака» как раз и объясняется тем, что на чужих полях он был не так эффективен. Красно-белые набрали там 20 очков, но при этом 6 — не выезжая из Москвы. Победы были одержаны только в Сочи, Самаре и Нижнем Новгороде. Выезды в Камышин, Ростов-на-Дону, Новороссийск, Волгоград и Екатеринбург принесли только ничью, а в Набережных Челнах не удалось достичь и этого. Взглянув на турнирную таблицу, нетрудно заметить: на своем поле лидеры играют примерно одинаково. Все решает агрессивность в гостях.

Хотя «Торпедо» и опережает «Спартак», многие склоняются к тому, что обгон все-таки произойдет. И в свете этого самые разные события получают фантастическое толкование. Не так давно красно-белые обограли земляков-динамовцев 2:0, а судил тот матч Валентин Иванов-младший, сын торпедовского тренера. Бело-голубые отправили в судейский комитет видеоматериалы, из которых явствовало, что арбитр не дал пенальти в их пользу (по некоторым версиям, целых три). Иванов был отстранен от судейства, но его действия в данном матче злые языки склонны были объяснять тем, что таким способом он помогал команде отца опередить «Динамо» в борьбе за попадание в «зону УЕФА».

При всей абсурдности домыслов нельзя не подчеркнуть — не опередить «Спартак» в борьбе за медали, а именно «Динамо» за пределами пьедестала. При этом даже не принимается в расчет, что между ними есть еще и ЦСКА со своими амбициями. Кстати, матч автозаводцев с армейцами назначен на последний тур, что создает дополнительную интригу.

Сегодняшний матч согласно календарю должен был состояться вчера, однако «Спартаку» дали лишний день восстановиться после игры в Лиге чемпионов УЕФА против английского «Блэкберна» на выезде. Здесь обошлось без споров, а вот перенос игры торпедовцев во Владикавказе так и не состоялся, на что лидеры первенства России, сражающиеся в Кубке УЕФА с английским же «Ливерпулем», весьма обиделись. Но здесь непонятно вот что. Руководство североосетинского клуба предлагало назначить встречу на 4 октября, что «Торпедо» не устраивало, как объяснило в печати руководство клуба, по следующей причине: 30 сентября календарный матч в Тюмени, и перелеты не дадут как следует подготовиться. При этом обе стороны почему-то забыли, что 4 октября должны состояться игры 1/16 финала Кубка России «Анжи» (Махачкала) — «Спартак-Алания» и «Металлург» (Липецк) — «Торпедо». Или эти соревнования уже настолько непrestижны, что их можно отодвигать куда угодно?

И. Григорьев

СОСТАВЫ КОМАНД

«С П А Р Т А К» (Москва)

№ 1 — Станислав Черчесов
№ 2 — Андрей Афанасьев
№ 3 — Юрий Никифоров
№ 4 — Илья Цымбаларь
№ 5 — Рамиз Мамедов
№ 6 — Дмитрий Аленичев
№ 7 — Виктор Онопко
№ 8 — Василий Кульков
№ 9 — Валерий Шмаров
№ 10 — Андрей Пятницкий
№ 11 — Андрей Тихонов
Капитан — Виктор Онопко
Главный тренер — Олег Романцев

«Т О Р П Е Д О» (Москва)

№ 1 — Владимир Пчельников
№ 2 — Борис Востросаблин
№ 3 — Михаил Мурашов
№ 4 — Александр Бородкин
№ 5 — Олег Корнаухов
№ 6 — Сергей Шустиков
№ 7 — Евгений Смертин
№ 8 — Валерий Климов
№ 9 — Олег Животников
№ 19 — Олег Ширинбеков
№ 11 — Сергей Агашков
Капитан — Сергей Шустиков
Главный тренер — Валентин Иванов

Программа подготовлена
Рекламно-информационным агентством «ЛУЖНИКИ».

Все виды рекламы на территории Лужников.

По вопросам размещения рекламы обращаться по телефонам:
201-01-70, 201-16-80.

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
“ЛУЖНИКИ”

Цена 1500 руб.

Тираж 500

Типография АО «ЛУЖНИКИ»